

未来两天，湘江支流可能出现超警戒洪水

市应急管理局提醒做好防范应对

衡阳日报讯（全媒体记者 许珂）近日，我市降雨频繁，局部地区雨势强劲。据气象部门预报，受高空槽、切变及冷空气共同影响，5月7日—9日我市有一次暴雨、局地大暴雨过程，9日白天降水逐渐减弱停歇。

雨水持续，河道水位直线上涨。预计9日前后，湘江一级支流洣水衡东站、

耒水耒阳站可能出现超警戒水位的洪水过程。10日前后，湘江干流归阳站、衡阳站可能出现接近警戒水位的洪水过程，衡山站可能出现警戒水位左右的洪水过程；强降雨区域内的中小河流（衡南县的沙河、龙溪河，耒阳市的淝江、敖山河）可能出现涨幅2—4米的洪水过程。

目前，气象、水文部门正加密监测频次，多渠道发布实时雨情、水情和地质灾害预警，针对山洪易发区、地质灾害隐患点等重点区域实现“靶向预警”，及时发布临灾预警信息。水利部门对病险水库、在建工程、山塘、堤防开展了“拉网式”巡查，落实“一库一策”防守措施。资规部门联合乡镇（街道）对已登记的地质灾害隐患点和新增风险点进行24小时监测，加强了雨前巡查。

又讯（刘振元）5月7日，市应急管理局发布安全提示，提醒市民和相关部门密切关注天气变化，注意防范强降水、强对流天气可能引发的地质灾害，及对交通安全、户外活动带来的不利影响。

市道路运输服务中心：

保畅通 保安全 保服务

衡阳日报讯（全媒体记者 胡亚华）“五一”假期，面对旅游流、学生流、返乡流“三流叠加”的出行高峰，市道路运输服务中心以“保畅通、保安全、保服务”为目标，通过构建“精密部署+精准调度+精细服务+精心保障”工作体系，未发生一起交通运输事故和旅客滞留事件，圆满完成假期运输保障任务。

市道路运输服务中心节前召开专题部署会议，制定运输保障方案和应急预案。领导班子带队走访客运企业开展安责险、从业人员资质、日常安全教育培训等方面核查，针对气象部门预警，提前部署降雨天气防范工作；通过大数据分析预测客流趋势，安全有序出行。

交通事故指数“三下降”

“五一”期间，衡阳交警全力坚守交出平安答卷



力，支队机关全员下沉支援一线。交警部门严查酒驾醉驾、超员超载等违法行为，累计查处交通违法8282起，其中查处酒驾35起、醉驾7起、超速11起、超员19起、超载47起，涉牌涉证69起、强超强会4起、报废车上路2起，有效震慑了违法乱象。

聚焦事故预防，交警部门联合交通、应急等部门开展隐患“清零”行动，排查整治高风险路段及客货运企业安全隐患，对26处景区道路、38处文旅活动区域实施重点管控。针对恶劣天气，提前启动应急预案，及时处置山体滑坡、路面积水等突发情况。同时，严格客运车辆源头管理，清理违法记分驾驶人，确保“问题车辆不出站、隐患人员不上路”。通过“两公布一提示”，交警部门借助媒体平台发布交通预警信息4300余条，提示短信9800余条，实时播报路况，引导群众错峰出行。围绕自驾安全、雨天行车等主题开展专题宣传，在重点路段设置交通引导标识，有效缓解了景区及商圈周边拥堵压力。

节前，市公安局交警支队召开专题会议，制定《2025年“五一”假期道路交通安保工作方案》，并联合多部门开展“春季道路交通安全风险防范行动”。假日期间，全市累计投入警力8621人次、警车1987辆次，设置临时执勤点351个。针对进出城高峰、景区周边及重点商圈，动态部署警

“五一”假期，全市交通运输平稳有序

衡阳日报讯（全媒体记者 金明达 通讯员 刘先军）5月6日，记者从市交通运输局获悉，“五一”假期，全市交通运输系统圆满完成运输保障任务，发送旅客达99.36万人次。其中，高铁发送43.23万人次，普铁发送35.73万人次，民航发送1.76万人次，水路发送1.76万人次，道路班车发送16.86万人次。交通运行总体平稳有序。

市交通运输局节前积极部署，深入开展安全隐患专项整治行动。聚焦“人、车、船、路、环境”关键环节，对10年以上老旧客车进行严格排查，杜绝“带病”车辆上路；督促运输企业

落实“五有”和“六不发航”制度，强化游船安全检查与驾驶员安全培训，严防超速超载、疲劳驾驶等违法行为，严审核包车资质，确保运输安全。

市交通运输局还动态监测客流需求，指导企业优化运力调配，储备应急车辆，保障高效疏运。针对高速公路服务区、景区等重点区域，制定详细分流方案，同时，加强水域巡航，确保水上交通安全。

市交通执法部门充分运用“两客一危”智能监管、水上视频监控等平台，深入开展“打非治违”行动，严厉打击各类违法违章行为，有效规范车船营运秩序。

衡阳南岳机场旅客吞吐量再创新高



衡阳南岳机场旅客排队等候安检。

衡阳日报讯（文/图 全媒体记者 金明达 通讯员 匡林）“五一”假期，衡阳南岳机场旅客吞吐量继春运、清明假期后，又一次创下同期历史新高。

“五一”假期衡阳南岳机场保障航班起降170架次，旅客进出港达1.76万人次。与2024年同期相比，航班起降架次增长19.7%，旅客进出港人次增长20.9%。

衡阳经济的向好发展，叠加第三届时行大会的带动效应，让衡阳成为

纪录片《船山先生》将在湖南卫视上映

5月7日上午，该片开播看片会在市图书馆举行

衡阳日报讯（全媒体记者 谢小青）5月7日上午，纪录片《船山先生》开播看片会在市图书馆举行。

该片主创团队与专家学者共话王船山的思想精髓与创作故事，通过镜头走近这位思想巨匠，感受“天地大儒”的思想光芒。

纪录片《船山先生》由中共衡阳市委宣传部、湖南卫视、芒果TV、衡阳市广播电视台联合出品，是首部完整呈现王船山跌宕人生，并系统梳理船山思想对中国近现代史影响的纪录片。

全片分为四集，采取情景再现与史料考据相结合的方式，回溯了这位“天地大儒”从“王夫之”到“王船山”的传奇人生。

为求史料精准、思辨有力，制作团队还邀请一众船山学专家学者担任学术顾问，集结纪录片

《中国》的原班制作人马，以电影级的情景再现，还原王夫之的“觉醒年代”。

互动环节中，湖南师大哲学系教授王泽应说，“每一个人都可以通过观看、体悟、学习这个片子来找到自己的精神动力，激励自己成为更优秀的中国人。”

“这是人生中最难拍的一部片子，没有之一。”纪录片《船山先生》总导演李东珅直言，王船山留下一千万字，很难读懂他。在半年多时间里反复打磨，才呈上屏幕，希望年轻人看完片子，能对湖湘文化产生自豪感。

据悉，纪录片《船山先生》将于5月12日—15日每晚7点半登陆湖南卫视、芒果TV，山海、风芒App、衡阳电视台同步播出。

打好防汛主动仗

衡阳航道“清道夫”开展船舶污染物回收行动

衡阳日报讯（全媒体记者 胡亚华）为保障航道水域清洁与通航安全，5月6日上午，衡阳航道管理处与市俊源水上通航安全服务有限公司联合开展船舶污染物回收专项行动，用专业力量为汛期构筑生态防线。截至上午12时，共回收生活垃圾15桶，废油废水8桶。

当日清晨，衡阳航道管理处工作人员与市俊源水上通航安全服务有限公司登上作业船舶，奔赴各自负责的水域，在作业过程中，双方员工分工明确、配合默契。他们仔细检查船舶的每一处角落，将生活垃圾、生活污水以及油污水等污染物进行分类回收。市俊源水上通航安全服务有限公司作为专业的水上

据了解，汛期水位变化频繁，水流速度加快，船舶污染物若得不到及时回收，易对航道生态环境造成影响，甚至可能影响船舶的正常通航。衡阳航道管理处相关负责人表示，此次政企联动模式，为湘江生态保护提供鲜活样本。衡阳航道管理处将继续秉持“安全第一、预防为主”的原则，与更多的专业企业开展合作，共同为航道的安全与清洁保驾护航。

为基层支部减负增效

雁南监狱印发《规范》深化党建实践

衡阳日报讯（全媒体记者 姚永军 通讯员 张伦瀚）为深入贯彻落实中央八项规定精神，推动全面从严治党向基层延伸，雁南监狱立足实际精准施策，编制出台《党支部党务基础工作规范》（以下简称“规范”），通过标准化、模块化建设破解基层党务工作难题，为基层支部减负增效，实现党建质量与效率“双提升”。

针对基层党支部存在的组织生活流程不清、会议记录标准不一、党务工作者业务能力参差等问题，雁南监狱党务办深入监区一线调研，广泛听取支部意见，以“务实管用、减负增效”为目标制定《规范》。《规范》系统梳理“三会一课”、主题党日、民主评议党员等组织生活全流程，细化操作步骤与注意事项，并针对会议记录这一高频难点，创新编制涵盖支部会、党员大会、党课学习等场景的五大标准化模板，明确记录要素、格式规范及常见问题示例，实现“一册在手、对标即用”。

据雁南监狱党务办负责人介绍，《规范》坚持“减量不减质”，明确会议记录只需聚焦关键议程、决议及党员发言要点，杜绝“事无巨细、照搬流程”的形式主义倾向，切实为基层松绑减负。

目前，《规范》已在雁南监狱各党支部全面推行，监狱党务办同步建立“线上答疑+季度督查”机制，通过微信工作群实时解答疑问，并结合党建考核对落实情况进行抽查通报，确保制度从“纸面”落到“地面”。

下沉督办破难题 民生清单写幸福

■文/图 吴帅 通讯员 廖蓓



图为城发集团纪委干部向居民发放党风廉政监督联系卡。

长效治理，监督台账书写民生温度

翻开集团纪委监督台账，民生温度处处可见。其中，东洲岛游步道改造工程正是集团纪委以监督促民生、以整改惠民意的生动实践。

随着东洲岛游步道热度的不断攀升，原有的步道已难以满足游客需求。

集团纪委在走访中发现，群众集中反映步道存在路面破损、高峰期人流拥挤等问题。

为此，集团党委高度重视，集团纪委全程跟进监督，实地调度项目施工进度并现场召

开工作推进会，推动施工单位优化设计方

案，并建立常态化维护机制，使这条“城市会客厅”的景观廊道焕发新生。

这张巴掌大小的卡片，如今已成为该集团纪委防范工程建设领域廉政风险的创新举措——通过群众监督的“火眼金睛”，倒逼干部履职尽责，为民生工程装上“廉洁保险”。

今年以来，市城发集团纪委围绕“走基层、访民生、解难题”，紧盯集团工程项目建设、安置小区管理、老旧资产运营等关键领域，把民生痛点堵点作为监督着力点，认真开展“解决群众急难愁盼”专项监督，扎实推进“有事找纪检”工作。通过整理12345投诉件、群众信箱、一线走访等方式走近群众、倾听民声，对收录清单的群众“急难愁盼”问题，实行分类转办、动态掌握、对账销号，确保件件有着落、事事有回音，切切实为群众排忧解难。

“我们将以‘解决一个问题’，推动

‘治理一类问题’，用更有力的监督护航

群众幸福生活，真正让群众感受到监督就在身边。”城发集团纪委负责人表示。

衡山县：

货船过闸出故障 紧急救援保畅通

衡阳日报讯（通讯员 何思霞 全媒体记者 莫雄飞）5月6日17时15分许，衡山县交通运输局执法人员接到大源渡船闸公司紧急求助电话：“一艘货船在过闸时发动机突然停止运转，无法正常通行，严重影响航道安全，请求支援！”接报后，执法人员立即启动应急预案，指派水上执法人员火速赶赴现场展开救援。

抵达事发水域后，执法人员迅速与货船船员沟通，研判现场情况，并制定拖带救援方案。救援人员一方面利用执法巡逻艇带故障船舶，使其快速脱离船闸区域；另一方面通过高频通讯引导过往船只减速避让，确保事发水域通航秩序，避免次生事故发生。经过执法人员高效协作，一个小时后故障船舶被安全拖至大源渡船闸锚地，航道恢复正常通行。

此次救援行动中，衡山县交通运输局水上执法中队共出动4名执法人员、1艘执法巡逻艇，全程响应迅速、处置专业。